

## 讀經小組示範 - 路加十二章

10 警告提防法利賽人的偽善並對人救主的否認 十二 1~12

11 警告勿貪婪 十二 13~34

12 教導儆醒並忠信 十二 35~48

13 渴望藉死得釋 十二 49~53

(問：主說祂來要把火丟在地上是甚麼意思？主所當受的浸是甚麼？此浸未成就，祂為何困迫？)

a 路 12:49 註 1【指屬靈生命的衝力，出於主所釋放的神聖生命，造成 51~53 節的分爭。】

b 可 10:38 註 1【浸指明祂的死是神命定祂要經過的路，以完成神為罪人所豫備的救贖。】

c 路 12:50 註 2【或，受拘禁。主在祂成為肉體時所穿上的肉體裡受拘禁。祂需要肉身受死，需要受浸，使祂無限量的神聖所是，連同祂神聖的生命，得以從祂肉體裡釋放出來。祂神聖的生命藉祂肉身受死釋放出來，就在復活裡成了祂信徒屬靈生命的衝力。】

(問：為何主說祂來，不是給地上帶來和平，乃是帶給人分爭？)

路 12:51 註 1【這是由於不信的人裡面撒但的生命，抗拒信徒裡面神聖的生命；這是撒但的國和神的國之間的衝突。】

14 教導分辨時期 十二 54~59

(問：分辨這時期是甚麼意思？主教導群眾當如何分辨這時期？其目的為何？)

a 路 12:56 註 5【即分辨這時期的兆頭。(太十六 3。)這些兆頭乃是：(一)施浸者約翰已來宣告彌賽亞的來臨，如經上所豫言的；(三 2~6, 15~17；)(二)彌賽亞就在這裡，將祂自己供應出來，使人能接受祂而得救。】

b 路 12:57 註 1【即使沒有主的教導，猶太人自己也有數多的兆頭，判斷當走的路和當作的事，就是接受主並跟從祂。】

c 路 12:58 註 1【…這兩節的話是對群眾說的，(54,)要叫他們悔改、得救。但在太五 25~26, 這話是用於門徒，要叫他們有國度的生活。】

### 【本章思路】：

在十二章 1 至 48 節，人救主警告祂的門徒提防宗教的偽善 (1~12、) 勿貪婪 (13~34、) 且要做醒並忠信 (35~48。) 接著在 49 至 53 節，祂表達祂渴望藉死得釋。在此我們看見，主渴望完全從祂肉體的轄制得著釋放。

主成為肉體時，受轄制、被隱藏在祂的肉體裏。祂是神，有神聖的生命作祂的素質、力量和能力。然而，祂隱藏在祂的人性裏，這限制了祂神聖的所是。所以，祂需要藉著死得著釋放；那就是說，祂渴望祂神聖的所是藉著死得著釋放。…我們比較約翰十二章 24 節與路加十二章 49、50 節，就看見兩段聖經都是描述神聖生命的釋放，或主身位神聖所是的釋放。主耶穌是神，有無限的永遠生命。但這無限的生命在祂的人性、在祂的肉體裏卻大受限制。所以，主切望、渴望祂神聖的生命得著釋放。一旦神聖的生命從祂裏面得著釋放，祂就能將這生命分賜到許多信徒裏面。這就是路加十二章 49 至 53 節的基本思想。

在十二章 51 節，…主問門徒是否以為祂來是帶給地上和平。一面說，主來的確是帶來和平。祂來了，和平就來了，因為祂把和平帶給人類 (路二 14, 弗二 14。) 但另一面說，主來不是帶來和平，乃是帶來分爭。這分爭是由於不信的人裏面撒但的生命，抗拒信徒裏面神聖的生命；這是撒但的國與神的國之間的衝突。但我們絕不該作甚麼以引起家庭的爭戰。我們不要作甚麼和家人起衝突，我們應當過謙卑、和平、服從的生活，讓主在環境裏作工。

在十二章 54 至 59 節，主教導分辨時期。49 至 53 節的話是對門徒說的；54 至 59 節的話是對群眾，對不信的人說的。主責備猶太人說，他們能分辨天氣和天地氣色的兆頭，卻不能分辨施浸者約翰和彌賽亞自己所帶來的兆頭。在 57 節主說，『你們又為甚麼不自己判斷，甚麼是公義的事？』即使沒有主的教導，猶太人自己也有數多的兆頭，判斷當走的路和當作的事，就是接受主並跟從神。然而，他們卻拒絕接受主並跟從祂。主告訴他們在律法之下，他們都要去見神並受基督的審判；他們必須在主回來以前轉向祂，使他們得著神的赦免，否則他們將會被扔在火湖裡永遠沉淪。58 至 59 節的話是對群眾說的 (54,) 要叫他們悔改、得救。但在馬太五章 25 至 26 節，這話是用於門徒，要叫他們有國度的生活。

## 【生命讀經選讀】：(路加福音生命讀經 第 29 篇)

路加十二章一至四十八節包括三個警告：警告提防宗教的偽善、(路十二 1~12、) 警告勿貪婪、(路十二 13~34、) 警告要做醒並忠信。(路十二 35~48。) 我們需要接受這三個警告，這些警告事實上就是十一章裏主話的延續。…按十一章，我們需要把自己禱告到神裏面，使我們留在祂裏面，被祂的豐富所充滿，被包羅萬有賜生命的靈所充滿，使我們在最高標準的道德中生活，以享受並有分於新約的禧年。我們需要記得，十一章所記載主的話，是在主將近耶路撒冷的時候說的。這就是說，當神教導門徒屬靈的事時，祂乃是將近耶路撒冷。(282~283 頁)

主和門徒在加利利往耶路撒冷去的路上時，祂的心專注於一件事，祂門徒的心卻注意另一件事。主的心專注於祂的死，祂要往耶路撒冷去，向那裏的宗教和文化死。祂不是往耶路撒冷去有分於那些事。在耶路撒冷，主要向宗教和文化死；祂要向現今的生活和一切屬地的產業死。主門徒心裏所專注的大不相同。他們認為，他們的夫子要去耶路撒冷得國。(283 頁)

在十二章一節，我們看見法利賽人宗教的假冒為善就等於酵。在新約裏，酵表徵敗壞的元素。這裏主警告我們要提防法利賽人的酵，就是假冒為善。法利賽人虛假，並且虛假到了極點。他們的虛假成了假冒為善，就是猶太宗教裏的酵，敗壞的元素。…宗教的假冒為善至終會導致真心、誠實跟從主的人遭受逼迫。宗教的假冒為善總是成為真正跟從耶穌之人遭逼迫的源頭。(284~285 頁)

在十二章十三至三十四節，主給祂的門徒另一種警告，警告他們勿貪婪。路加將這兩個警告連續放在一起，是很有意義的。耶路撒冷不僅有宗教假冒為善的危機，還有對物質產業貪婪的危機。…我們若在禧年裏，有分於新約三一神的產業，就需要提防貪戀屬地的產業。我們在神裏面的生命，不在於這樣的產業，最好是把我們物質的產業處理掉。在三十三節，主說，『要變賣你們的家業，施捨給人；為自己豫備永不舊的錢袋，用不盡的財寶在諸天之上，就是賊不能近，蟲不能蛀的地方。』這裏的要點是，當我們有分於新約的禧年，我們就不該固守物質的產業，當作屬地的財寶。我們需要為自己積蓄財寶在諸天之上。(285~286 頁)

從二十二節開始，主囑咐門徒不要為生命憂慮。…既然我們在天上的父顧念我們，我們就不需要為衣食憂慮。…我們不該憂慮，乃該對我們天上的父有信心。…在十二章二十一節，主說，『但你們要尋求祂的國，這些就都要加給你們了。』我們應當求神的國，這國實際上就是新約的禧年。我們若尋求禧年，父就要將食物和衣服賜給我們。祂要將這些加給我們。主說，我們的父樂意把國賜給我們。(路十二 32。) 祂當然絕不會忘記我們的需要。主清楚的說，『你們的父卻知道你們需要這一切。』(路十二 30。) 我們在此是為著禧年，國度，既然父樂意把國賜給我們，祂當然會顧到我們物質的需要。所以，我們不需要擔憂或憂慮。…我們都需要蒙拯救，脫離對生命的憂慮。我們不需要為衣食憂慮。這些需要得以應付，是在於神的信實。祂是信實的，我們應當為自己所需要的仰望祂。(287~288 頁)

我們若要過最高標準道德的生活，有分於新約的禧年，並享受神到極點，就需要接受關於假冒為善、貪婪與憂慮的警告。我們還需要另一個警告—關於做醒並忠信的警告。我們不該被宗教擄去，或受憂慮打岔。我們該學習做醒並忠信，就是做醒並忠信的事奉要回來的主。…在禧年裏，我們的產業得以恢復。但在我們的產業—我們享受三一神的權利—得以恢復以後，我們需要做醒並忠信。不然，我們又會失去這權利，不是永久的，乃是時代的在要來的國度裏失去權利。這就是說，在要來的時代裏，我們不能享受禧年裏的長子名分，倒要遭受某種管教，…(289~290 頁)

現在我們把十二章約三個警告放在一起—警告宗教的偽善，警告勿貪婪、勿憂慮屬地的產業，警告要做醒並忠信。我們若不提防今天宗教的假冒為善，以及對物質產業的貪婪、憂慮，就不會享受今世的禧年。不僅如此，我們需要看見，我們若在主不在的時候不做醒並忠信，也許在今世可以享受禧年，在來世卻要失去禧年的享受。…我們要有分於今世的禧年，就需要接受警告，提防宗教的假冒為善以及對屬地產業的貪婪、憂慮。我們若留意這兩個警告，就會享受今天恩典時代的禧年。但我們在今世享受禧年時，需要在主不在時做醒並忠信。我們若不醒，主回來發現我們沒有做醒並忠信，那麼我們就會失去要來禧年的享受。(290~291 頁)